

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Últimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 79

Año XIV

Sábado 20 de Julio de 1912

Núm. 3.910

Madrid

VIVA EL VERANO!

No hay término medio: ó la frente del pueblo español que se agita y bulle es la más feliz del mundo, ó la más siavergüenza que se conoce. Lo decimos por lo bien que aprovecha el verano. Hoy, loado sea Dios, todo verano ó se dispone á verse en España, el Gobierno, la burocracia, la nobleza, la burguesía, el pueblo alfabeto y analfabeto, el sentido moral y hasta el sentido común. Es un caso fulminante de plétora de ventura que pone de relieve la felicidad con que puede regenerarse un país libre por el alto ministerio del ocio y la disipación.

Diríase que todo está hecho, que todas las promesas han sido cumplidas, y todos los servicios reorganizados, y todas las economías realizadas. Diríase que todos esos problemas que se ha llamado de escuela y de despensa, que se traduce en la amenaza de una huelga de maestros y en la realidad del aumento de la emigración, se hallan resueltos. Diríase que no se proyecta una sombra sobre España, por la frontera del Sur, si hay intranquilidad por el lado de Poniente, zozobra por el trágico que se traen los republicanos indigénas, idólos morales del Oporto portugués casi todos, carbonarios retráidos algunos. Diríase que todos sus divendidos y procuremos darnos un verde por esas playas ó por esos campos, ó respirar gozosos la atmósfera de aceite frito de las verbenas, imitando á los ministros que descansan ahora con el solo fin de entregar luego á los conservadores el pleito de la regeneración nacional en estado de sumario.

¡Qué felicidad de pueblo! Ni de encargo se encontraría uno más paciente. El, que compra todos los billetes de Navidad y consume más tabaco cuando es más caro y peor, no puede sentir empacho de los últimos gobernantes que dejan en la percha del Congreso la única mediana ley que discurren ó aceptan. Con ellos ó con sus ascendientes perdió su soberanía colonial y se quedó tan fresco. Con ellos perderá hasta su modo de andar sin decir esta boca es mía. De la tribu ó de la cáfila podría esperarse incluso el 28 de Septiembre con que algunos locos ó ilusos sueñan, pero quien puede esperar de esta... gente una explosión patriótica?

Miguel Peñarol.

Noticias militares

PASAPORTADO

Se ha pasaportado para Belmez, con permiso al soldado de Administración Militar, Domingo Sevillano Lozano.

SOLICITUD

Ha solicitado pasaporte, el veterinario primero de la Remonta, don Eloy Rodado Teatinos.

RECONOCIMIENTO

Se ha ordenado por la Capitanía General, sea reconocido en este Hospital Militar, el oficial tercero de oficinas Militares, don Pascual Morcillo Loxta.

GALA

Con motivo de ser mañana el cumpleaños de S. M. la Reina doña María Cristina, las fuerzas de esta guarnición vestirán de gala teniendo en cuenta lo

preceptado en el artículo segundo de la orden de la plaza del día 22 de Diciembre último, izándose el pabellón nacional en los edificios militares.

LICENCIA

Se ha concedido licencia al sargento de lanceros de Sagunto, José González Quirós, para Cartagena y Sanlúcar de Barrameda.

PRESENTADO

Se ha presentado en el Gobierno Militar el comandante de caballería excedente, don Benito Torres Linares, que regresa de haber disfrutado permiso.

ELIMINADO

Ha sido eliminado de la escala de aspirante á ingreso en la guardia civil, el primer teniente del regimiento de la Reina, don Alfredo Trambila.

CRÓNICAS CONSTANTINIANAS

LAS VIRGENES

La Iglesia católica, jardi delicioso donde con soberana pujanza floreció siempre el místico rosal de la virginidad, virtud madre de virtudes, generatrix de los impulsos sublimes y de los desprendimientos generosos, que llevó al género humano y sobre todo á la mujer, tan ultrajada y vilipendiada en el mundo antiguo, á un grado de perfección que asombra á los mismos ángeles.

En los orígenes mismos de la Iglesia muchas mujeres, embargadas por el sublime ideal que los Apóstoles abrían ante sus ojos, se propusieron imitar en cuanto fuera posible las virtudes de la inclita Virgen María.

La existencia de vírgenes cristianas en los primeros siglos está confirmada por multitud de testimonios. El pagano Amiano Marcelino refiere que, hechas cautivas varias de estas vírgenes por Sapor, durante su guerra con los romanos en Mesopotamia, á mediados del siglo III, fueron tratadas de manera conveniente por este rey bárbaro: «ordenó que se conservaran intactas y que les fuese permitido dedicarse á los ejercicios religiosos á que estaban consagradas».

A partir de la paz constantiniana es cuando las vírgenes cristianas se multiplicaron extraordinariamente. La iglesia de Constantinopla contaba más de mil. El número de vírgenes fué aumentando gradualmente desde el siglo I.

Las cuatro hijas del diácono Felipe, nos dice la historia evangélica, consagraron á Dios su virginidad y se dice que obtuvieron el don de profecía. En Jerusalén, en Antioquía, en Roma y en las principales ciudades de occidente las pequeñas iglesias fundadas por los Apóstoles y sus sucesores pronto se vieron perfumadas por escogidos grupos de vírgenes, tiernas doncellas que con un valor increíble se propusieron seguir en medio de las más recias circunstanancias los pasos santos de su Santa Madre, la Virgen María.

Hoy no hay Santo Padre ni escritor eclesiástico que no haga mención especial de esta porción escogida y selecta de la grey de Cristo, y todos prodigan, á cual más, bellos elogios á la memoria de aquellas jóvenes invictas y santas. San Cipriano las llama «la flor de la familia de la Iglesia y la parte más ilustre del rebaño de Cristo».

Las jóvenes cristianas que ofrecían á Dios, en los días de su adolescencia

este exalto y sublime voto, eran objeto de tierna solicitud y de singulares atenciones por parte de sus hermanos. Vivían en sus propias casas al amparo de sus padres ó de sus parientes; en las criptas de las catacumbas y luego en las basílicas formaban un lugar aparte á ellas destinado. De ordinario tomaban el velo virginal—*flameum virginale*—á los doce años y recibían el nombre de «*Deo devotas*» ofrecidas á Dios. Vivían así unos años en esta especie de noviciado, hasta la mayoría de edad en que recibían de manos del Obispo la consagración y el título santo de esposa de Cristo, «*spousa Christi*». Entonces recibían las denominaciones que se han encontrado en multitud de lápidas, de «*Deo sacrate*» «*virgines Deo*» «*Christo dicatas*», consagradas á Dios, vírgenes de Dios, ofrecidas á Cristo.

Vivían estas santas criaturas la vida perfecta que, según sus talentos y la gracia divina, les era dado alcanzar. Visitaban las criptas, cantaban salmodias al Señor, honraban la memoria de los mártires y alentaban á los atletas de la fé, templando de este modo sus espíritus para las grandes batallas que las terribles circunstanancias porque atravesaba la vida de la Iglesia, les ofrecían constantemente. ¡Qué hermoso espectáculo presentan las purísimas vírgenes cristianas en medio del espantoso cuadro de la corrupción de Roma! Verdaderos anacoretas plantados por el Señor en las pantanos hediondos y las sucias charcas de la Roma pagana, embalsamaban el ambiente y perfumaban aquellas florecientes cristiandades primitivas. ¡Ah, quizás nos hemos acostumbrado demasiado á contemplar sus esfiges en las horacianas de nuestros altares, y hemos olvidado sus vidas prodigiosas! A veces la misma aureola de la santidad que envuelve su memoria nos han hecho creer que aquellas púdicas y tan ponderadas doncellas no han tenido existencia real. ¡Qué error tan funesto! ¡Qué grande servicio prestarán á la sana y robusta piedad los predicadores y escritores católicos que consagren su voz y su pluma á evocar y poner de relieve, con todo el realismo histórico las vidas portentosas de nuestras vírgenes, de nuestros mártires y de nuestros santos!

Eusebio de Zaragoza.

Velada de la Virgen de los Faroles

Regalos recibidos: don Mariano Amaya y hermanos, un cuadro y dos platos pintados; don Mariano Baena, dos flores de cristal; doña Rafaela Bojarrano é hija, seis copas de cristal con bandeja de níquel; don Carlos Carbonell y señora, seis botellas de vino amontillado; don Miguel Cañas y señora, dos flexeros de biscuit y bandeja de níquel; Excmo. Sr. Conde de Oñate de las Torres, corbeille de mayólica y bandeja de níquel; doña Dolores Carmona viuda de O. k., una mariposera de cristal; don José Carrillo Pérez, juego completo para tocador de obias; don Francisco Doval de San Román, un galitero; una devota, dos ceniceros; señorita María Fuentes Braña, cinco abanicos; señorita Carmen Ferrer y Pérez, seis tazas para café con bandejas y seis abanicos; don Tiburcio Galán y Mora, dos violeteros con figuras de biscuit; don Rafael Jiménez Amigo y señora, un

—¡Qué buena es usted!
Había puesto Gil, en esta frase melada y sencilla, toda su devoción y su gratitud. Y ella con un alegre reír de persona contenta, respondió jocosamente:

—¡Y usted qué bueno está!
En efecto, Gil miró hacia sí mismo, y se halló bueno. Bueno de cuerpo y de alma. Era la coincidencia de esas convalencias optimistas y joviales en que sentimos un resurgimiento unánime. Todo en nosotros vive con mayor impulso, con fuerza misteriosa y magnífica. La salud.—¡Oh msa salud!—va llegando para el cuerpo y para el alma, para el cuerpo que se siente fuerte, para el alma que se siente risueña.

Era domingo. Entraba por la ventana un sol espléndido y juvenil que se llegaba hasta el lecho de Gil Domenech como un hermano retozón que viaja dando bríos á darle un beso y un abrazo. Oía á flores frescas.

El criaduco había lavado al enfermo y lo había acicalado como si lo dispusiera para un gran festival. Luego había entrado Sor Patrocinio de la Concepción, y había exclamado juntado sus manos de lirio en un ademán ingenuo:

—¡Dios mío, si ya es otro! ¡Si da gozo verle!

Y Gil había sentido en sus entrañas la pureza bondadosa, castamente alegre y tierna, de esta frase.

—Dígame, hermanita, estave á punto de irme al otro bando ¿verdad?

—Un poco apuradillos nos hemos visto. ¡Bah! pero ya paró.

Y abría la hermana sus blancas mandecillas místicas como un conjuro de salud.

Gil, débil aún, sonreía con una gran sonrisa infantil. Sentíase niño, como recién nacido, como si todo en su torso le cantara estúpido, un estúpido alegre y sano. Luego, respaldado, como un arropado caprichoso á quien le placen los opacatos de maravilla, exclamaba:

Sociedad Minera y Metalúrgica DE PEÑARROYA

Minas y fundiciones de Plomo y Zinc—Hulleras de la cuenca de Belmez

Abonos y Productos Químicos

Fábrica de Superfosfatos de cal (mineral)

EN PUEBLO NUEVO DEL TERRIBLE (CORDOBA)

Venta de Primeras Materias

PARA LA PREPARACION DE ABONOS

Elaboración de ABONOS Compuestos

PARA TODA CLASE DE CULTIVOS

== Para pedidos é informes, dirigirse á ==

Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya en Peñarroya (Córdoba)

estuche perfumaria; señorita Brígida Jiménez Vázquez, dos figuras de biscuit; don Antonio Merlo Vázquez, dos losetas pintadas; una devota, dos cuadros fototipias; don Rafael María Carvajal, un verdeau; doña Francisca Miranda viuda de Otero, seis abanicos; señorita Teresa Ortiz Molina, un jarro, una polvaca y una plita bordada; señorita Luisa Ortiz Redondo, dos flores de cristal; don José Pérez López, un centro de mesa niquelado; don Eusebio Rayueito, una lata de galletas finas; don Manuel Roldán, mariposero de cristal; doña Purificación Soriano, una docena de pañuelos de hilo; don Antonio Toro Soulé, un espejo de sobremesa biselado; doña Rosa de Viguera viuda de Calé, dos escopidores de mayólica; don Antonio Z. fra Vela, una figura y cuatro violeteros de biscuit.

Los regalos se reciben en la farmacia de don Luis Benítez P. de Aguilar, O. Herrero, 4.

LO DE PORTUGAL

VULNERANTES Y VULNERADOS

Los periódicos de Madrid publican el Mensaje de la Misericordia republicano-socialista que la Diputación provincial dirige al señor Reivas, representante de la desdichada república portuguesa en Madrid, protestando contra la vulneración—según ellos—de las leyes internacionales en la frontera hispano-portuguesa... Sí; estos señores republicanos son los mismos en todas partes, protestan, alborotan y gritan, pero no protestan de los atentados cometidos por sus amigos del otro lado de la frontera, contra el derecho de gentes, empleando balas *dum dum*. Hecho que he comprobado y visto en algunos muertos y heridos realistas ante los muros de Chaves, y que nadie se atreverá á negarme, como también lo vió y comprobó el distinguido redactor de *El Imparcial*, señor Ortega Gasset.

Pero no solamente se contenta en destruir el cuerpo de sus enemigos, sino

—Ande, hermanita, refiérame todo eso, cómo llegó, cuántos días estuvo malo, qué ha ocurrido en este tiempo. Perdóneme, hermanita, pero estoy tan curioso... Oiente, oiente.

Y Sor Patrocinio tomaba asiento en una sillita baja, y empezaba el cuento. Parecía la escena, una tierna, sencilla, amable escena de hospital.

Tres días era transcurridos. Buena traza se había dado el picaro enfermo para ponerse bien. La salud había llegado muy pronto, en volandas; ¡hay! pero el principio, ¡habían pasado todos un mes! Cuando le metieron en la cama y llamaron á un médico, á cualquiera, al más cercano, se temió que llegara tarde. ¡Ah, pero Dios habíase apañado del herido! Era un revolucionario de buen corazón, capaz de hacer grandes y bellas cosas. Pues bien, había llegado el médico, y había puesto unos vendajes en la tremenda herida. Luego había ordenado no sé qué menjurjes y potingues que habían hecho su gracia,

que ni respetan como no respetaron á la Cruz Roja cuando curaba á los heridos. Estos y los muertos que quedaron en el campo fueron robados y materialmente desvalijados, como también así mismo algunos prisioneros que quedaron desnudos en las cárceles de Chaves.

Y como los republicanos protestan, yo en nombre de la humanidad y de la civilización protesto de estos verdaderos atentados que hago públicos para que España y el mundo entero conozca lo que es la República portuguesa y sus hombres.

José Carvajal.

Veris.

De Instrucción Pública

REUNIÓN DE LA JUNTA

Acuerdos tomados por la Junta provincial en la sesión celebrada hoy á las once de la mañana bajo la presidencia del gobernador civil.

Aprobar la propuesta de la Inspección pública de primera enseñanza como resultado de las visitas recientes—

—hechas. Aprobar la lista de las escuelas sometidas á visita extraordinaria para mejorar su organización y resultados. Informar de acuerdo con la Inspección el expediente de abandono de destino del maestro de Encinas Reales.

Quedar enterado del desdoblamiento de la escuela de niños del Patronato del señor Gytta, en Posadas.

Informar favorablemente el expediente de premios á los maestros de Hinojosa don Pedro Cuadrado Aranda, doña Manuela Castro y don Isidro del Campo.

Remitir á la superioridad el expediente para nuevo título administrativo á doña Dolores García Verdejo, maestra de Santaella.

Aprobar la propuesta hecha por el señor inspector para cubrir la vacante en el escalafón por méritos de los maestros.

Pasar á informe del señor Inspector el oficio del alcalde de Montilla pidién-

merced á la misericordia de Dios. Ella, sólo ella había elevado tantas cosas. El primer día lo pasó el enfermo sin darse cuenta, sumergido en un sopor febril. A veces entreabría sus labios exánquios para murmurar algo incoherente. El segundo día comenzó á dar cuenta de sí. Intentó hablar muchas veces, pero nadie le dió jarilla. ¡Estaría bueno! Con lo que el Doctor había recomendado el silencio! Y ya el día tercero, fué de franca mejoría. ¡Se habían puesto en la casa tan alegres todos, cuando la ciencia, por boca del médico amigo, habló de salvación definitiva! ¿Que quisnes lo habían asistido? ¡Bah, todos! Y en especial, Nuestro Señor desde el cielo. Y después, ella, la pobre mojonita. ¿Que muchas gracias? ¡Daba risa oír semejante cosa? Gracias ¿por qué? Eso y mucho más lo hubiera hecho cualquiera, el criaduco de la casa, todos los vecinos. Y mucho más quien le daba la vida, y quien además ha tomado la caridad como culto,

FOLLETIN DE «EL DEFENSOR» 15

BIBLIOTECA «PATRIA»

Como la luna, blanca

NOVELA ORIGINAL DE

Luis Antón del Olmet (Artemio)

IX

Y cada vez que abría sus ojos delirantes, contemplaba la misma luminosa, celeste aparición.

Era, como la luna, blanca y misericordiosa, y parecía venir hasta su lecho como esos rayos atidos de luz lunar que penetran de noche por los balcones abiertos como la espada de un querubín. Y al verla, estremecíase todo su ser en una vibración piadosa, íntima, de una espiritualidad ignota.

Al fin, un día, pudo exclamar:

do al traslado de un auxiliar á otra escuela.

Aprobar la suspensión de sueldo acordada por la presidencia al maestro interino de Guadalupe.

Informar favorablemente la exposición del Ayuntamiento de Lucena con motivo de la fiesta escolar y del Arbol. LOS ESCALAFONES

Por la Subsecretaría de Instrucción se ha remitido á los habilitados de los maestros de esta provincia los escalafones de los mismos, para que lleguen á poder de los interesados.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado de E. O. vocal de la junta provincial en representación del Ejército, don Francisco Uzqueta Benítez, teniente coronel de lanceros de Ssgunto.

Boletín Religioso

Santo de mañana

Santa Práxedis, virgen.

Jubiléo circular

Mañana en la iglesia de Santiago, costado por don Agustín Fernández por su difunto. San Francisco. — Mañana sexto día de solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen. Dará comienzo á las siete y media de la tarde, con exposición de S. D. M. Santo Rosario y letanía y pláticas. Se terminará con el ejercicio de la novena, cantándose coplas apropiadas y el himno encicástico. Mañana predicará el Sr. Rector de la parroquia.

Buen Pastor. — El lunes 22 á las nueve de la mañana solemne función en honor de Santa María Magdalena, predicará un P. Capuchino. Su Santidad el Papa León XIII de feliz memoria concedió una indulgencia plenaria y remisión de todos los pecados á los fieles que habiendo confesado y comulgado visitasen esta iglesia desde las vísperas del día 21 al ocaso del día 22.

Iglesia del Carmen (Puerta Nueva). — El domingo segundo día de la solemne novena que los hijos y cofrades del Ilustre Colegio consagran á la Santísima Virgen del Carmen. Comienza la novena á las seis.

Predicará el Dr. D. Francisco Muñoz Romero, párroco de San Pedro. Costea los cultos de este día doña Dolores Casasola, por sus difuntos.

La Magdalena. — Solemne triduo en esta iglesia auxiliar. — Día 22. 1.º de Jubileo extraordinario costado por la Excelentísima señora doña Josefa Moler de Morales, por sus difuntos. Día 23. 2.º de Jubileo, costado por don Antonio Córdoba y Medina, por sus difuntos. Día 24. 3.º un devoto por sus difuntos. Todos los días á las nueve de la mañana fiesta y el día de la santa con sermón, á cargo de don Esteban Espejo Reyes, coadjutor de dicha iglesia.

Todas las misas que se celebren el día 22 del corriente en la iglesia parroquial de San Pedro por los señores Sacerdotes invitados al efecto, así como las que se digan en los conventos de Carmelitas, Padres del Corazón de María Salesianos, Dominicos y Trinitarios por los Padres de las respectivas Comunidades, serán aplicadas por las almas de los señores don Joaquín Trillo y Ribó y doña Asunción Barbero, viuda de Trillo, que fallecieron respectivamente el 21 de Julio de 1878 y el 22 de Enero de 1912.

Con la misma intención estará expuesto Su Divina Majestad en forma de Jubileo en el convento de Santa Cruz.

Sus afligidos hijos ruegan á sus amigos la encomienda á Dios y á la Santísima Virgen. Este periódico se publica con censura eclesiástica.

XXIX ANIVERSARIO
EL SEÑOR
DON RAFAEL JIMÉNEZ HIDALGO
ABOGADO DEL ILUSTRE COLEGIO DE ESTA CAPITAL
Falleció en la misma el día 22 Julio 1883
D. E. P.
Todas las misas que se celebren en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, por los señores Sacerdotes ya invitados al efecto, el día 22 del corriente más, desde las siete y media de la mañana en adelante; serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.
Los hijos ruegan á sus parientes, amigos y personas piadosas, lo tengan presente en sus oraciones.
Hay concedidas indulgencias.

Crónica Provincial

De Fernán Núñez

Velada de Santa Marina
Hoy 18 de Julio, festividad de nuestra ínclita Patrona Santa Marina de Agaña Santa, se ha celebrado en esta parroquia solemne fiesta religiosa en su honor, con asistencia del Ayuntamiento y representación de las demás Corporaciones municipales. Después de la procesión, que á las seis de la tarde municipal, recorrió las calles principales de la población, celebróse con toda solemnidad el Santo Sacrificio

de la Misa, y durante ella el muy digno párroco don Fernando Calatrava Gómez, en eloquente y hura sentida plática, dirigió á los fieles la divina palabra exhortándonos á tener fé y permanecer firmes en ella á imitación de nuestra Santa Patrona.

Toros

Con un lleno completo se ha inaugurado esta tarde la nueva plaza de toros, que servirá provisionalmente para las varias corridas que habrán de celebrarse durante la presente temporada de verano. Los novillos que se han jugado de la acreditada ganadería de don E. Adolfo Muñoz, han resultado buenos en su mayoría, especialmente el último, al que despachó *Machquito II* de una estocada hasta la empuñadura, algo caída, que le valió oreja y oreja. Salvo dos revoluciones, sin otra consecuencia que algunos desperfectos en la fiamante indumentaria de uno de los chicos, no ha habido otra desgracia que lamentar.

El numeroso público asistente ha quedado en general satisfecho, lo que hace esperar para mañana un lleno como esta tarde. — J.

De Montalbán

Un Asilo

Una comisión de caballeros de la mejor posición social, presidida por los señores Alcalde y Cura Párroco, se proponen restaurar la casa que en este pueblo sirve de Asilo de H. ó fines y viudas pobres, y que está muy mal de obra. El presupuesto de las obras más necesarias se acerca á mil quinientas pesetas. Hay grandes esperanzas de que sea pronto un hecho esta aspiración común de todos. La comisión ha aportado ya de su propia peculia respetable cantidad, y la contestación pública, que se proyecta, coronará la obra. Son el alma de este proyecto, además de las autoridades mencionadas, los señores don Antonio Fernández y Fernández, y don Rafael María Jiménez.

Presbítero

Ha estado tres días entre nosotros el ilustrado presbítero de esta localidad, don Alfonso Adamuz Montilla, que hoy se despide para su habitual destino en Murcia. Le deseamos feliz viaje. — *Corresponsal.*

De otros pueblos

Descarrillo

El día 17 del actual descarriló el tren de mercancías núm. 174, en la línea férrea demarcación de Pedro Abad á causa de no estar en condiciones el carril de las raijas, sin ocurrir desgracias personales.

Parado

Según telegrama recibido en este gobierno civil, el tren núm. 2 de la línea de Málaga ha estado parado dos minutos en el kilómetro 2700 por haber hecho uno de los viajeros uso del timbre de alarma.

Incendio

La guardia civil de Ademas ha detenido á José Encoriza Pérez que fué sorprendido en el acto de incendiar la finca la Parrilla.

Crónica Local

Por San Ignacio

Cultos á San Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús en la R. Iglesia de San Hipólito. Del 23 al 31 de este mes, se hará la novena en la Misa de ocho con el Señor Manifiesto, exponiendo la meditación un Padre de la religión. El día 31 fiesta del Santo, habrá además á las diez y media de la mañana, Misa solemne con manifiesto, orquesta y sermón que predicará el M. I. Sr. D. Juan E. Seco de Herrera, Canónigo Magistral de esta S. I. C. Por la tarde á las siete, exposición, estación mayor, Saato Rosario, letanía cantada, Pláticas por un Padre de la residencia y reserva. Todos los que en este día 31, confesados y comulgados, visitan la R. Iglesia de San Hipólito, ganan indulgencia plenaria.

En la Audiencia

El lunes se celebrarán dos juicios orales. Sección primera, Córdoba, lesiones, contra Francisco Gálvez Leon, que será defendido por el Sr. Oregón.

Sección segunda, Aguilar, por hurto, contra Francisco Guido Romero, que será defendido por el Sr. Rey Heredia. Los abogados.

Mañana á las seis de la tarde celebrará Junta general el Ilustre Colegio de abogados para la lectura de la memoria y aprobación de cuentas y presupuesto para el año próximo.

Del Banco

En el último momento oposición han ingresado en el personal del Banco de España, don R. F. C. Corbell y Trillo Figueroa.

Conejito

Anoche tuvimos ocasión de hablar con el matador de toros Antonio de Dios Conejito, hace tiempo retirado de las lides taurinas. Nos mostró un telefofono que iba á dirigir al revistero taurino del *Imparcial* anunciándole su resolución de vestir el traje de luces.

Pudo debatir en Pamplona con Machquito mañana pero ha acudido tarde. La primera corrida que toreará será en Toulons.

Pienso toroar ocho ó diez corridas en lo que resta de temporada y en el Otoño marchará á Méjico. Le deseamos mucha suerte.

Machquito

Nuestro valiente paisano ha sido contratado para toroar en Méjico.

Licencia de caza

Se ha expedido licencia de caza á don José Escribano Canales, vecino de Córdoba.

Traslado de preso

Se ha ordenado que el preso de la cárcel de Aguilar, Antonio Fontalbo Nieto, sea trasladado á la de Osuna, á disposición del juzgado de Estepa.

Curados

En la Casa de Socorro lo han sido Antonio Civico Torres, de una mordedura de perro en el glúteo izquierdo; Francisco Torregrosa Aragón, de contusiones en la cabeza; Francisco Trillo Palomar, de contusiones en diferentes partes del cuerpo, y José Mesa, de contusión y erosión en el cataberzo izquierdo.

Limeño y Gallito

Hoy llegó una empresa de Sevilla para celebrar una corrida de toros el día 14 de Agosto á las diez de la noche. En ella torearán *Limeño* y *Gallito* que según dicen los que los han visto, son dos machuchos verdaderos fenómenos de la tauromaquia.

Un curda

Un sujeto llamado Joaquín Murillo, que se embriagó en la calle Paciencia, promovió fuerte escándalo y se hirió en la mano izquierda.

Llegaron á detenerle dos policías y quiso agredirlos. Los guardias le recogieron una faca grande y una navaja de afeitar y le condujeron á la Casa de Socorro, donde se resistió á ser curado y quiso agredir á dichos agentes y á la guardia municipal al conducirle á la higuera, donde ha dormido la moza.

Sanitar en fiestas

Hemos tenido el gusto de admirar el bellísimo Album-programa oficial de los brillantes festejos que se celebrarán en Sanlúcar de Barrameda, durante la época de baños.

Aparece en el Album veintinueve fotografías tiradas á cuatro tintas, de la playa y lugares más pintorescos de Sanlúcar.

Está impreso el Album en riquísimo papel Couché y preserva la cubierta, una hoja de papel celoso.

Es una preciosidad el Album, cuya esmerada confección y lujo, es un triunfo más para nuestro estimado amigo el conocido periodista don José del Real Rodríguez, así como para los compañeros que le han ayudado en trabajo tan admirable como artístico en extremo.

Excedente

Ha quedado en situación de excedente nuestro distinguido amigo el comandante de caballería don Benito Torres Linares, director de la Academia preparatoria que hay establecida en esta capital.

Mujer borracha

Ayer tarde Manuela Lacalle Luna que se hallaba embriagada promovió un fuerte escándalo blasfemando en la plaza del Salvador. Fué detenida y en la Higuera se entretuvo en destrozarse la tela metálica de la ventana del calabozo.

Camareras, no

Esta madrugada han promovido escándalo las camareras de una casa de la calle Pastores. Así lo ha denunciado el guardia número 76. Nosotros creamos que no proceden denuncias sino el cierre de esos establecimientos con camareras.

Mas escándalos

Francisco Fernández y Josefa López han promovido un fuerte escándalo en la calle Molinos.

José Jiménez Almagro en unión de otros escandalizó en la plaza de las Cañas y al llegar la guardia le insultaron y se dieron á la fuga.

El Contingente

El presidente de la Diputación provincial de Córdoba se ha dirigido al de la de Sevilla pidiéndole copia del pliego de condiciones para la subasta del arrendamiento del contingente de la provincia.

Superior

El P. Carmelita Fray Rafael de Santa Teresa, actual superior del convento de la Orden en Córdoba (República Argentina) llegará á Oádiz para fiscal del mes próximo.

El pasado día de la Virgen del Carmen ha inaugurado en dicha población argentina una iglesia que lleva el nombre de Nuestra Señora, bajo tan devota advocación, la cual ha sido elevada á categoría de parroquia.

El P. R. fael, al regresar á España, será destinado para superior del convento de dicha Orden en Córdoba, de Andalucía.

La dentista

Es casi siempre la causa de que haya tantas cabezas calvas, ó con placas. Usando el agua *La flor de oro*, que limpia y tonifica el cabello, casareis y evitaréis sus enfermedades, conservándolo abundante y con su color primitivo, pues no tendreis nunca calvas. Se vende en las perfumerías y droguerías.

F. Guiso DENTISTA CALLE GONDOMAR

DE SOCIEDAD

El lunes, fiesta de Santa María Magdalena, celebrará sus días entre otras personas, la Excelentísima señora doña Magdalena Burgos, doña Magdalena Góngora de García, Sor Magdalena de Jesús Crucificado, Priora del Corpus Christi, Sor Magdalena religiosa Teresaria; señoras Magdalena Rodríguez, Magdalena Alvarez, Magdalena Viguera.

Además son los días, de don Teófilo Alvarez Oid, don Teófilo Pérez Caceres, don Feliciano Gallego y don Feliciano Delgado.

—Está completamente restablecido el vicepresidente de la Diputación provincial don Manuel González López.

—Han marchado á Oádiz doña Francisca Enrile viuda de Gutiérrez de los Rios y su hijo.

—Regresó de Madrid el conservador del Museo provincial, don Enrique Romero de Torres.

—Ha trasladado su residencia de Oádiz á Granada, la familia del magistrado nombrado para esta última capital, don Ricardo Pavon Rosales.

—Para pasar una temporada ha marchado á Málaga, el comerciante de esta plaza, don Leopoldo Lara y su distinguida esposa.

—A última hora de la tarde se ha celebrado en el Círculo de la Amistad, la inauguración del Oficio creado en el aristocrático centro.

Se han inscrito muchas personas y los ensayos bajo la dirección del señor Rodríguez Cisneros, resultaron admirables.

Al acto han asistido encantadoras muchachas de la buena sociedad y respetables damas.

Liquidación

"La Oriental,"

Joyería, platería, relojería

Portener que dejar el local que ocupa, en fecha determinada y cesación del negocio, el dueño de este importante establecimiento, ha resuelto liquidar todas las existencias, en condiciones muy favorables para el público. No obstante y durante el tiempo que exista la liquidación, se admitirán encargos y composuras, como de costumbre. También se manifiesta al público, que el establecimiento solo estará abierto, en todo tiempo, desde las ocho de la mañana hasta el anochecer.

Dinero barato

Préstamos hipotecarios al 4 por 100 anual sobre toda clase de fincas, se adelantan fondos para levantar hipotecas de préstamos coros, para comprar dehesas y otras fincas y para cortar pleitos. Para informes personalmente á don José Jurado González. Calle de Julio Burell (antes Manuales), 3, B. bajo, izquierda.

INTERESANTE

Ortopédico Herniólogo EN CORDOBA

El auxiliar técnico del reputado ortopédico de Madrid, don Jerónimo Farré Gamell, recibirá consultas en MONTILLA, los días 25 y 26 del actual mes de Julio, de once á una y de tres á seis en la fonda La Antigua Sevillana; CORDOBA los días 27 y 28 en el HOTEL DE FRANCOIA; en POZOBLANCO todo el día 29 y la mañana del 30 en la Fonda de Juan Torres y en MONTORO el día 31 y el 1.º de Agosto en la Fonda del Comercio, para los que padecan de Hernias (quebraduras), desviaciones del espirazo, coxalgias, parálisis infantil de las piernas, desviaciones de las rodillas, curvaturas de la tibia, pies equinos, varus y valgus, trasalgia de los adolescentes ó pie plano doloroso, abultamientos del vientro, descaños de la matriz, etc., que deseen someterse al método especial é infalible de dicho afamado autor, distinto de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las emiencias médicas. Con su sistema se dominan todas las HERNIAS, por antiguas y voluminosas que sean. No admite encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo, número 37 principal.

Venta de cortijo, haza y salto de agua

Se vende en subasta voluntaria extra judicial, el día cuatro de Septiembre de este año, ante el notario don Alberto de Torres, al contado, y con igual preferencia que al contado á plazos, con módico interés, el cortijo del Viento, situado sobre el río Guadajoz (Bajocillo) y la carretera de Sevilla, donde la cual á la casa-cortijo hay unos 500 metros, con camino de coche. Sus tierras se hallan á unos cuatro y medio kilómetros de Córdoba. Tiene casa, albergos para ganados y agua abundante, á más ladel río. También se vende el haza y salto de agua llamados de «Cuacron», enclavados en dicho cortijo. En la calle Cabezas, número 16, de diez á doce de la mañana, hasta el día tres de Septiembre del presente año, darán pliego de condiciones.

CASA JOSÉ BURELL, HIJO

TORIL, 1, 54 y 1

Precios de venta al público desde el 13 de Julio hasta nueva cotización. Ceras de vaca con hueso, 1'96; idem masa sin hueso á 2'68.

Tera con hueso, á 2'36; idem masa sin hueso, á 3'86.

Macho, 1'60.

Borrego, 1'70.

Pan extra costado, á 0'40 kilo; idem 1.º, á 0'34; idem de familia ó labor á 28.

Tocinos para fuera: Tocino añejo á 80 reales los once y medio kilos, salado á 100, idem para dentro.

BAÑOS

DE

La Estrella

MÁLAGA.

Temporada 1.º Julio al 30 Septiembre.

Elegancia, comodidad, excelente servicio, y el más concurrido. Médico: D. José Impellitteri, domiciliado, Santa María, núm. 17.

Se vende en la fábrica del Sr. Marqués del Mérito situada en los Santos Pintados y en el Gran Capitán, núm. 18 — Teléfonos núms. 80 y 81.

ARRENDAMIENTO

Se hace de un cómodo y espacioso local, situado en sitio céntrico de la ciudad, y cercano á la estación, con inmejorables condiciones para desarrollar industria, negocio y oficinas. Informarán, San Nicolás, 16. 10-4

†
PRIMER ANIVERSARIO
LA MUY ILUSTRE SEÑORA
D.ª MARÍA DE LOS DOLORES ARGOTE Y MARTÍNEZ DE ARGOTE
Falleció en esta ciudad el día 22 de Julio de 1911
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD
R. I. P. A.
En los días 18, 19, 20, 21 y 22 de los corrientes estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo en la Iglesia Parroquial de San Nicolás de la Villa, en sufragio por su alma.
Todas las misas que se celebren en los cinco referidos días en expresada Parroquia, por los señores Sacerdotes invitados al efecto, de ocho á diez de la mañana, así como las que se digan el día 22 por las Comunidades de RR. PP. Jesuitas, Capuchinos, Carmelitas y Trinitarios de esta ciudad, serán aplicadas con la misma intención.
Los sobrinos y albaceas testamentarios de la señora finada, ruegan á sus amigos y personas piadosas la encomienda á Dios en sus oraciones.

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A PRIMA FIJA

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas
Capital desembolsado. 300.000

Dirección general: Los Madrazos, número 34.—Madrid

OPERA LOS RAMOS SIGUIENTES

Seguros contra la muerte é inutilización del ganado.—Seguros de incendio de cosechas.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.
Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguros.

Inspección general en esta. Oficinas: Osario, 25, duplicado.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisión general de Seguros de 30 de Marzo de 1909

Conferencias telefónicas (De nuestro servicio exclusivo)

Lotería Nacional
Madrid 20 (13 10)

Acaba de celebrarse el sorteo de la Lotería Nacional, correspondiendo los premios mayores á los siguientes números:

Con 150 000 pesetas
6.005 Madrid

Con 60.000
31.608 Andújar

Con 40 000
36.984 S. Sebastián

Con 3 000

00247	06606	30454	12472	03488
22550	04126	13796	26217	21907
07644	17090	30005	37549	35814
02131	13881	07276	28923	15042
14928	17876	06787	04671	06859
09855	18357	29440	05753	23204
05566	17265.			

La Bolsa
Madrid 20 (16)

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 Interior se cotizó, á 84'70. —El 5 por 100 amortizable, á 101'95. —Cédulas hipotecarias, á 102'55. Las acciones del Banco de España, á 448'00. Las de la Tabacalera, á 282'00. Los francos, á 6'05. Las libras esterlinas á 26'77.

Política
Madrid 20 (tres tarde)
Madrid 20 (seis tarde)
Al Consejo

El Rey y los ministros llegarán á Madrid el lunes en el sudexpreso para asistir al Consejo de ministros.

Dice Barroso
El ministro de la Gobernación nos ha dicho que el señor Barroso llegó sin novedad á Otero y que su esposa é hija están bien de salud. El señor Canalejas regresará á Madrid el lunes por la mañana temprano.

Los liberales de Sevilla
La división existente en Sevilla entre los borbollistas, partidarios de Moret y los demócratas partidarios de Canalejas y Montero Ríos, ha originado algún revuelo, ahora con motivo de las próximas elecciones de diputados á Cortes y hasta tal punto que don Nicolás Luca de Tena, candidato adicto que pensaba ser proclamado por el artículo 29, se duda ya de que pueda serlo. Para orillar dificultades, en el expreso de Andalucía han llegado hoy el referido candidato y el alcalde de Sevilla don Antonio Halcón.

Ambos señores visitaron á Barroso conferenciando con él detenidamente.

Conflictos sociales
Zaragoza.—En virtud del acuerdo tomado en el último mitin, han comenzado á abandonar la población los albañiles, llevándose sus cartillas de trabajo y sus herramientas. Se dirigen á Bilbao y Barcelona.

Las sufragistas
Londres.—Llegó á Dublín mister Asquith y poco después una sufragista joven y guapa, atentó contra la vida del presidente del Consejo esgrimiendo un hacha. Sus compañeros entre tanto lo insultaban. Mr. Asquith resultó con una herida leve. Por la noche asistió á una función de gala que se celebraba en su honor. Una sufragista arrojó á Mr. Asquith una silla rociada de petróleo, á la que había prendido fuego. Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias.

Miscelánea
La hija de Canalejas
El señor Canalejas cenó anoche en el Retiro con varios amigos y se retiró á su casa á primera hora de la madrugada. A poco de llegar le llamaron por teléfono desde Otero, comunicándole que su esposa había dado á luz una niña. Enseguida dió orden para que prepararan el automóvil y poco después marchaba á Otero, donde encontró sin novedad á su esposa y á su nueva hija. La primer noticia que dieron esta mañana al reporter cuando llegó á la Presidencia del Consejo,

Los monárquicos portugueses

Ha habido disturbios
El señor Barroso ha dicho á los periodistas que el gobierno carece de noticias respecto á disturbios habidos ayer en Lisboa y Oporto, de que algunos periódicos de esta mañana se hacen eco en telegramas recibidos de Orense y Verín. El señor Barroso se inclina á creer que son inexactos los rumores.

Paiva Couceiro
Tuy.—Permanece en tierra portuguesa, muy cerca de la frontera, de la cual no puede alejarse mucho, pues siendo muy numerosas las fuerzas que lo persiguen, de avanzar, por poco que fuese, se expondría á caer en poder de los republicanos, ya que con ellos apenas podría combatir, por carecer de soldados y de elementos de combate.

Por noticias que recibimos, sabemos que Paiva, acompañado de su núcleo de realistas, se encuentra entre Grañas y Couto de Ervededo, frente á la Gironda y Villar de Ciervos, de nuestro territorio. Lo accidentado de la sierra de Larouco es la causa de que hasta allí no puedan llegar las fuerzas republicanas, sin gran riesgo de ser duramente castigadas por la columna de Paiva, cuyos soldados, como habitantes de la montaña, conocen perfectamente aquellos abruptos parajes.

Los servicios de vigilancia se cumplen bien y sin que ocurra novedad.

Rodrigo el detective
El embajador de Portugal en España señor Relvas, ha hecho publicar en los periódicos una nota oficial en que dice: Declaro en forma terminante que la Legación de Portugal en España no ha tenido intervención, ni he confiado misión alguna al diputado don Rodrigo Soriano, para que la realizase en Galicia. Así mismo declara el tal Relvas, que dicha legación no tiene á su servicio á los republicanos españoles, ni á otras personas que no sean los funcionarios portugueses.

Se atribuye la publicación de esta nota á deseos de servir á su correligionario y amigo Soriano, de quien se ha dicho con motivo de sus delaciones, que estaba realizando una misión que le había confiado la Legación Portuguesa. **Pobres monárquicos!** Hoy han llegado á Madrid 57 monárquicos portugueses procedentes de Orense. Esta tarde continúan su viaje á Cuenca.

Miscelánea
La hija de Canalejas
El señor Canalejas cenó anoche en el Retiro con varios amigos y se retiró á su casa á primera hora de la madrugada. A poco de llegar le llamaron por teléfono desde Otero, comunicándole que su esposa había dado á luz una niña. Enseguida dió orden para que prepararan el automóvil y poco después marchaba á Otero, donde encontró sin novedad á su esposa y á su nueva hija. La primer noticia que dieron esta mañana al reporter cuando llegó á la Presidencia del Consejo,

fué que doña María Fernández, esposa de Canalejas y su nueva hija, estaban sin novedad.

Los petroleros
Esta mañana ha visitado al señor Barroso una comisión de vendedores de petróleo y legía, para pedirle que se mantenga la prohibición de que dichos artículos se vendan en establecimientos de ultramarinos.

El señor Barroso prometió estudiar el asunto y proceder en justicia.

Intercambio escolar
El ministro de Instrucción Pública ha estado esta mañana en la casa de los estudiantes, para saludar á los extranjeros que han venido al intercambio escolar. En nombre de todos le saludó un chileno, quien agradeció las palabras del ministro y hablando de estos cursos dijo que en España estaban mejor organizados que en otras naciones.

Ministro y alumnos fueron obsequiados con un té. **“La Gaceta,”** La de hoy publica lo siguiente: Reformando los artículos 11 y 70 del reglamento de casas baratas. Autorizando á las comisiones mixtas de reclutamiento para que declaren inútiles totales á los reclutas del reemplazo de 1911 y anteriores que hubiesen sido declarados inútiles temporales, por estar incluidos en la excepción segunda del cuadro. Real orden de Instrucción Pública aprobando los expedientes de oposición para las plazas de inspectores auxiliares de primera enseñanza.

Otra relativa á oposiciones á oficiales cuartos dependientes del ministerio de Fomento. **Crónica negra** Avila.—Cuestionaron Mauricio Collado y Baltasar San Pedro. Apercibidas las esposas de ambos acudieron provistas de azadas y tomaron parte en la contienda. Resultó herida Caudia Galán, esposa de Baltasar. Están detenidos Mariano, su esposa y un hijo. Almería.—A consecuencia del hundimiento ocurrido en una mina, han resultado tres muertos y dos heridos. San Fernando.—El rico propietario D. Jerónimo Gómez, que paseaba á caballo, fué despedido por la cabalgadura, resultando con tan graves heridas, que se halla en periodo agónico. Vallecas.—A consecuencia de un desprendimiento de tierra ha resultado un obrero muerto y otro gravísimo. Valencia.—Chocó el tranvía eléctrico con un coche, en el que iban Ricardo Baños y Ramona Francés, que resultaron con heridas gravísimas. Berlín.—En las costas del Báltico y durante unas maniobras, el acorazado “Hessen,” abordó á un torpedero, cuya proa quedó destrozada. Resultaron muertos tres tripulantes del torpedero.

Las fiestas de Pamplona
Continúan las fiestas que mañana finalizarán. Esta noche habrá retreta en la que figurarán fuerzas del ejército. Mañana corrida de toros actuando de matadores Machaquito, Minuto y Bienvenida. También habrá concurso de aviación en el que tomarán parte Madame Bruancuir y los señores Garnier y Vedrines.

De Guerra
El “Diario Oficial del Ministerio de la Guerra,” publicará mañana anuncio de existir vacante una plaza de médico mayor en la Academia Médico-Militar. Reglas sobre desarrollo del tiro de combate. Una vacante de mayor en la Academia de intendencia. Separando del profesorado de la Academia de ingenieros, al primer teniente D. Tomás Ardiz. Muerto de un empujón

Esta mañana jugaban en la puerta del Banco Americano, dos muchachos de dieciséis á dieciocho años, vendedores de periódicos. De pronto uno empujó al otro, cuya cabeza fué á dar contra el quicio de la puerta, quedando muerto en el acto.

En Bailón
Se celebró la procesión cívico-religiosa con extraordinaria concurrencia. Las fuerzas de la Reina hicieron salvas y el clero entonó un responso. La campanas entre tanto doblaban á muerto. Luego se pronunciaron patrióticos discursos. Anoche estaba iluminada la población. **Barqueto** Burgos.—Los jefes y oficiales de infantería de esta guarnición, han obsequiado con un banquete á la comisión del batallón de cazadores de las Navas, que vino para los pasados festejos. Presidió el gobernador militar marques de San Juan de Puerto Rico, quien brindó ofreciendo el banquete. En nombre de los cazadores habló el teniente coronel señor Bermúdez de Castro. La comisión regresa á Madrid agradecidísima á las atenciones de que ha sido objeto. **Benavente** Ceuta.—El dramaturgo D. Jacinto Benavente, visitó el cuartel del Serrallo. Después marchó á Tetuán. Le acompaña el catedrático de la Universidad de Salamanca D. Pascual Meneu. Esto noche será obsequiado con un banquete. **Doña Eulalia** París.—“Le Matin,” publica una extensa información ocupándose del supuesto deseo de la infanta Doña Eulalia de nacionalizarse francesa. La infanta ha desmentido tal versión, y asegura que ella no daría semejante paso sin contar antes con la venia del Rey de España. Lo que si es exacto es que don Antonio de Orleans vió al guardasellos y al Presidente de la República para pedir nacionalizarse francés. Mr. Poincaré y Mr. Briand se excusaron de admitir la petición. La prensa comienza á decir que tras esto no hay más que un desordenado afán de notoriedad y un reclamo que se está haciendo para un libro de doña Eulalia.

El verano regío
A las regatas
El Rey ha marchado á Avilés para asistir á las regatas. A Gijón De Avilés marchará á Gijón á despedirse y á embarcar en el “Giralda” que zarpará seguidamente para San Sebastián. De Barcelona La infanta Isabel marchó en automóvil á Girona. En Barcelona fué despedida por las autoridades, por la aristocracia y por numeroso público que la vitoreó. **Doña Victoria** San Sebastián.—Precedente de la Granja de San Idefonso llegó la Reina Doña Victoria Eugenia con el Príncipe de Asturias, los infantitos y su séquito. El gobernador fué á esperarla al límite de la provincia. En la estación esperaban á Doña Victoria la Reina Doña María Cristina, el capitán general, el cuerpo diplomático, el ministro de Hacienda y todas las autoridades. El alcalde le entregó un precioso ramo de flores y en nombre de la ciudad donostiarra le dió la bienvenida. Una compañía del regimiento infantería de Sicilia con bandera y música tributó los honores de ordenanza. Las reinas se dirigieron después con los infantitos al palacio de Miramar, siendo aclamados en el trayecto. Mas de la Infanta Barcelona.—Luego que la infanta visitó esta mañana el crucero “Nueva España,” regresó al Hotel Colón y dispuso su marcha á Girona en automóvil. Fueron á despedirla el Sr. Obispo Dr. Laguarda, los gobernadores civil y militar, alcalde, Presidente de la Audiencia, rector de la Universidad, generales de la guarnición, jefes de todos los cuerpos, muchos aristócratas y damas que dieron vivas á la infanta. El gobernador y el alcalde la obsequiaron con artísticos ramos.

Al partir el automóvil se dieron muchos vivas. La infanta se hallaba conmovida. El alcalde y el gobernador la acompañan hasta el límite de la provincia. El general Sr. Weyler acompañará á la infanta no solo en su viaje á Girona sino á todas las poblaciones de Cataluña que visite. La infanta antes de partir entregó mil pesetas al alcalde para que las repartiera entre los pobres y 100 al señor Obispo para un asilo. **Brave, maquinista!** Gijón.—Se ha practicado una información por el ministro de Marina, respecto al accidente ocurrido hace dos días en las calderas del “Terror,” y á consecuencia de cual resultaron varios fogoneros heridos, y de ella resulta que gracias al arrojo del maquinista no ocurrió una verdadera catástrofe en el destroyer. Enterado el Rey llamó á su presencia al maquinista á quien felicitó y condecoró con la cruz del mérito naval pensionada. **Las regatas** Gijón.—Por haberse suspendido el crucero Avilés-Gijón, el Rey embarcó á las seis en el “Giralda,” y hasta la tarde no irá á Avilés á entregar los premios de las regatas. El Rey come hoy en casa de los marqueses de Ferreras. A San Sebastián A las seis de la tarde embarcará el Rey en el “Giralda,” que poco después zarpará con rumbo á San Sebastián.

Manera de obtener grandes cosechas de alubia
El cultivo de la alubia en España tiene gran importancia y se encuentra generalizado en la mayoría de las zonas de nuestro territorio. Esta preciosa planta, merece todo el interés de los agricultores, puesto que sus productos se venden en general á precios remuneradores y que además ofrece la ventaja de enriquecer el suelo en nitrógeno. Aunque el labrador cultiva la judía en toda clase de suelos, las tierras sueltas y frescas son las más apropiadas; los terrenos muy calcáreos y arcillosos son impropios para el cultivo de la habichuela. El ideal de todo labrador debe ser aumentar de una manera económica la producción de la tierra. Para conseguir esto último es indudable que los abonos químicos constituyen uno de los medios más poderosos y eficaces. En el empleo de los fertilizantes concentrados, debe, sin embargo, el agricultor, seguir ciertas reglas y atenderse á determinados preceptos. Así por ejemplo, el labrador que en el abonado de la alubia se limita á emplear el superfosfato ó las escorias, comete una gran falta que le perjudicará seguramente en sus intereses. En el cultivo en cuestión los abonos azoados, tan indispensables para otras plantas, no son necesarios. Solo en tierras muy pobres de nitrógeno, conviene aplicar 50 á 60 kilos de nitrato de sosa ó de cal al voleo, después de hecha la siembra. Siempre nos ha gustado fundamentar nuestras afirmaciones en hechos tomados de la vida práctica y por esta razón nos parece interesante dar á conocer á nuestros lectores los resultados de un ensayo de abonado verificado en Caser de Palomero (provincia de Océano) por Francisco Barquero. Dicho señor dividió su campo de experimentación en tres parcelas de diez áreas cada una: la primera, recibió estiércol á razón de 10 000 kilos por hectárea, la segunda parcela, fué abonada con 400 kilos de superfosfato por hectárea y la tercera recibió el mismo abono que la segunda, más 200 kilos de sulfato de potasa. Los resultados obtenidos calculados por hectárea fueron los siguientes: en la primera parcela (solo estiércol) 1 600 kilos de alubia; en la (da potasa) 2 000 kilos, y en la tercera (con potasa) 2 800 kilos. De este ensayo, que fué llevado á cabo en suelo arcilloso, creamos se pueden sacar las siguientes conclusiones: 1.º, el estiércol no es absolutamente necesario para la obtención de grandes cosechas de alubia, bien al contrario, los abonos químicos racionales empleados le superan con ventaja; 2.º, sin el empleo de los abonos potásicos es imposible obtener el mayor rendimiento á esto. Po ríamos citar muchísimos otros ejemplos. La falta de espacio nos obliga á limitarnos á este solamente. Nuestra larga experiencia en materia de abonos, nos permite recomendar las fórmulas siguientes, por hectárea, como siendo las más apropiadas en el cultivo de la alubia: superfosfato 250 á 400 kilos, cloruro de potásico ó sulfato de potas. 150 á 200 kilos. Dichos abonos se emplean quince días antes de la siembra. En el caso de que se sustituya el superfosfato por las escorias, conviene anticipar el empleo de estas.

Miscelánea
La hija de Canalejas
El señor Canalejas cenó anoche en el Retiro con varios amigos y se retiró á su casa á primera hora de la madrugada. A poco de llegar le llamaron por teléfono desde Otero, comunicándole que su esposa había dado á luz una niña. Enseguida dió orden para que prepararan el automóvil y poco después marchaba á Otero, donde encontró sin novedad á su esposa y á su nueva hija. La primer noticia que dieron esta mañana al reporter cuando llegó á la Presidencia del Consejo,

En Bailón
Se celebró la procesión cívico-religiosa con extraordinaria concurrencia. Las fuerzas de la Reina hicieron salvas y el clero entonó un responso. La campanas entre tanto doblaban á muerto. Luego se pronunciaron patrióticos discursos. Anoche estaba iluminada la población. **Barqueto** Burgos.—Los jefes y oficiales de infantería de esta guarnición, han obsequiado con un banquete á la comisión del batallón de cazadores de las Navas, que vino para los pasados festejos. Presidió el gobernador militar marques de San Juan de Puerto Rico, quien brindó ofreciendo el banquete. En nombre de los cazadores habló el teniente coronel señor Bermúdez de Castro. La comisión regresa á Madrid agradecidísima á las atenciones de que ha sido objeto. **Benavente** Ceuta.—El dramaturgo D. Jacinto Benavente, visitó el cuartel del Serrallo. Después marchó á Tetuán. Le acompaña el catedrático de la Universidad de Salamanca D. Pascual Meneu. Esto noche será obsequiado con un banquete. **Doña Eulalia** París.—“Le Matin,” publica una extensa información ocupándose del supuesto deseo de la infanta Doña Eulalia de nacionalizarse francesa. La infanta ha desmentido tal versión, y asegura que ella no daría semejante paso sin contar antes con la venia del Rey de España. Lo que si es exacto es que don Antonio de Orleans vió al guardasellos y al Presidente de la República para pedir nacionalizarse francés. Mr. Poincaré y Mr. Briand se excusaron de admitir la petición. La prensa comienza á decir que tras esto no hay más que un desordenado afán de notoriedad y un reclamo que se está haciendo para un libro de doña Eulalia.

El verano regío
A las regatas
El Rey ha marchado á Avilés para asistir á las regatas. A Gijón De Avilés marchará á Gijón á despedirse y á embarcar en el “Giralda” que zarpará seguidamente para San Sebastián. De Barcelona La infanta Isabel marchó en automóvil á Girona. En Barcelona fué despedida por las autoridades, por la aristocracia y por numeroso público que la vitoreó. **Doña Victoria** San Sebastián.—Precedente de la Granja de San Idefonso llegó la Reina Doña Victoria Eugenia con el Príncipe de Asturias, los infantitos y su séquito. El gobernador fué á esperarla al límite de la provincia. En la estación esperaban á Doña Victoria la Reina Doña María Cristina, el capitán general, el cuerpo diplomático, el ministro de Hacienda y todas las autoridades. El alcalde le entregó un precioso ramo de flores y en nombre de la ciudad donostiarra le dió la bienvenida. Una compañía del regimiento infantería de Sicilia con bandera y música tributó los honores de ordenanza. Las reinas se dirigieron después con los infantitos al palacio de Miramar, siendo aclamados en el trayecto. Mas de la Infanta Barcelona.—Luego que la infanta visitó esta mañana el crucero “Nueva España,” regresó al Hotel Colón y dispuso su marcha á Girona en automóvil. Fueron á despedirla el Sr. Obispo Dr. Laguarda, los gobernadores civil y militar, alcalde, Presidente de la Audiencia, rector de la Universidad, generales de la guarnición, jefes de todos los cuerpos, muchos aristócratas y damas que dieron vivas á la infanta. El gobernador y el alcalde la obsequiaron con artísticos ramos.

Al partir el automóvil se dieron muchos vivas. La infanta se hallaba conmovida. El alcalde y el gobernador la acompañan hasta el límite de la provincia. El general Sr. Weyler acompañará á la infanta no solo en su viaje á Girona sino á todas las poblaciones de Cataluña que visite. La infanta antes de partir entregó mil pesetas al alcalde para que las repartiera entre los pobres y 100 al señor Obispo para un asilo. **Brave, maquinista!** Gijón.—Se ha practicado una información por el ministro de Marina, respecto al accidente ocurrido hace dos días en las calderas del “Terror,” y á consecuencia de cual resultaron varios fogoneros heridos, y de ella resulta que gracias al arrojo del maquinista no ocurrió una verdadera catástrofe en el destroyer. Enterado el Rey llamó á su presencia al maquinista á quien felicitó y condecoró con la cruz del mérito naval pensionada. **Las regatas** Gijón.—Por haberse suspendido el crucero Avilés-Gijón, el Rey embarcó á las seis en el “Giralda,” y hasta la tarde no irá á Avilés á entregar los premios de las regatas. El Rey come hoy en casa de los marqueses de Ferreras. A San Sebastián A las seis de la tarde embarcará el Rey en el “Giralda,” que poco después zarpará con rumbo á San Sebastián.

Manera de obtener grandes cosechas de alubia
El cultivo de la alubia en España tiene gran importancia y se encuentra generalizado en la mayoría de las zonas de nuestro territorio. Esta preciosa planta, merece todo el interés de los agricultores, puesto que sus productos se venden en general á precios remuneradores y que además ofrece la ventaja de enriquecer el suelo en nitrógeno. Aunque el labrador cultiva la judía en toda clase de suelos, las tierras sueltas y frescas son las más apropiadas; los terrenos muy calcáreos y arcillosos son impropios para el cultivo de la habichuela. El ideal de todo labrador debe ser aumentar de una manera económica la producción de la tierra. Para conseguir esto último es indudable que los abonos químicos constituyen uno de los medios más poderosos y eficaces. En el empleo de los fertilizantes concentrados, debe, sin embargo, el agricultor, seguir ciertas reglas y atenderse á determinados preceptos. Así por ejemplo, el labrador que en el abonado de la alubia se limita á emplear el superfosfato ó las escorias, comete una gran falta que le perjudicará seguramente en sus intereses. En el cultivo en cuestión los abonos azoados, tan indispensables para otras plantas, no son necesarios. Solo en tierras muy pobres de nitrógeno, conviene aplicar 50 á 60 kilos de nitrato de sosa ó de cal al voleo, después de hecha la siembra. Siempre nos ha gustado fundamentar nuestras afirmaciones en hechos tomados de la vida práctica y por esta razón nos parece interesante dar á conocer á nuestros lectores los resultados de un ensayo de abonado verificado en Caser de Palomero (provincia de Océano) por Francisco Barquero. Dicho señor dividió su campo de experimentación en tres parcelas de diez áreas cada una: la primera, recibió estiércol á razón de 10 000 kilos por hectárea, la segunda parcela, fué abonada con 400 kilos de superfosfato por hectárea y la tercera recibió el mismo abono que la segunda, más 200 kilos de sulfato de potasa. Los resultados obtenidos calculados por hectárea fueron los siguientes: en la primera parcela (solo estiércol) 1 600 kilos de alubia; en la (da potasa) 2 000 kilos, y en la tercera (con potasa) 2 800 kilos. De este ensayo, que fué llevado á cabo en suelo arcilloso, creamos se pueden sacar las siguientes conclusiones: 1.º, el estiércol no es absolutamente necesario para la obtención de grandes cosechas de alubia, bien al contrario, los abonos químicos racionales empleados le superan con ventaja; 2.º, sin el empleo de los abonos potásicos es imposible obtener el mayor rendimiento á esto. Po ríamos citar muchísimos otros ejemplos. La falta de espacio nos obliga á limitarnos á este solamente. Nuestra larga experiencia en materia de abonos, nos permite recomendar las fórmulas siguientes, por hectárea, como siendo las más apropiadas en el cultivo de la alubia: superfosfato 250 á 400 kilos, cloruro de potásico ó sulfato de potas. 150 á 200 kilos. Dichos abonos se emplean quince días antes de la siembra. En el caso de que se sustituya el superfosfato por las escorias, conviene anticipar el empleo de estas.

Miscelánea
La hija de Canalejas
El señor Canalejas cenó anoche en el Retiro con varios amigos y se retiró á su casa á primera hora de la madrugada. A poco de llegar le llamaron por teléfono desde Otero, comunicándole que su esposa había dado á luz una niña. Enseguida dió orden para que prepararan el automóvil y poco después marchaba á Otero, donde encontró sin novedad á su esposa y á su nueva hija. La primer noticia que dieron esta mañana al reporter cuando llegó á la Presidencia del Consejo,

Miscelánea
La hija de Canalejas
El señor Canalejas cenó anoche en el Retiro con varios amigos y se retiró á su casa á primera hora de la madrugada. A poco de llegar le llamaron por teléfono desde Otero, comunicándole que su esposa había dado á luz una niña. Enseguida dió orden para que prepararan el automóvil y poco después marchaba á Otero, donde encontró sin novedad á su esposa y á su nueva hija. La primer noticia que dieron esta mañana al reporter cuando llegó á la Presidencia del Consejo,

Miscelánea
La hija de Canalejas
El señor Canalejas cenó anoche en el Retiro con varios amigos y se retiró á su casa á primera hora de la madrugada. A poco de llegar le llamaron por teléfono desde Otero, comunicándole que su esposa había dado á luz una niña. Enseguida dió orden para que prepararan el automóvil y poco después marchaba á Otero, donde encontró sin novedad á su esposa y á su nueva hija. La primer noticia que dieron esta mañana al reporter cuando llegó á la Presidencia del Consejo,

Miscelánea
La hija de Canalejas
El señor Canalejas cenó anoche en el Retiro con varios amigos y se retiró á su casa á primera hora de la madrugada. A poco de llegar le llamaron por teléfono desde Otero, comunicándole que su esposa había dado á luz una niña. Enseguida dió orden para que prepararan el automóvil y poco después marchaba á Otero, donde encontró sin novedad á su esposa y á su nueva hija. La primer noticia que dieron esta mañana al reporter cuando llegó á la Presidencia del Consejo,

Miscelánea
La hija de Canalejas
El señor Canalejas cenó anoche en el Retiro con varios amigos y se retiró á su casa á primera hora de la madrugada. A poco de llegar le llamaron por teléfono desde Otero, comunicándole que su esposa había dado á luz una niña. Enseguida dió orden para que prepararan el automóvil y poco después marchaba á Otero, donde encontró sin novedad á su esposa y á su nueva hija. La primer noticia que dieron esta mañana al reporter cuando llegó á la Presidencia del Consejo,

Miscelánea
La hija de Canalejas
El señor Canalejas cenó anoche en el Retiro con varios amigos y se retiró á su casa á primera hora de la madrugada. A poco de llegar le llamaron por teléfono desde Otero, comunicándole que su esposa había dado á luz una niña. Enseguida dió orden para que prepararan el automóvil y poco después marchaba á Otero, donde encontró sin novedad á su esposa y á su nueva hija. La primer noticia que dieron esta mañana al reporter cuando llegó á la Presidencia del Consejo,

Miscelánea
La hija de Canalejas
El señor Canalejas cenó anoche en el Retiro con varios amigos y se retiró á su casa á primera hora de la madrugada. A poco de llegar le llamaron por teléfono desde Otero, comunicándole que su esposa había dado á luz una niña. Enseguida dió orden para que prepararan el automóvil y poco después marchaba á Otero, donde encontró sin novedad á su esposa y á su nueva hija. La primer noticia que dieron esta mañana al reporter cuando llegó á la Presidencia del Consejo,

Miscelánea
La hija de Canalejas
El señor Canalejas cenó anoche en el Retiro con varios amigos y se retiró á su casa á primera hora de la madrugada. A poco de llegar le llamaron por teléfono desde Otero, comunicándole que su esposa había dado á luz una niña. Enseguida dió orden para que prepararan el automóvil y poco después marchaba á Otero, donde encontró sin novedad á su esposa y á su nueva hija. La primer noticia que dieron esta mañana al reporter cuando llegó á la Presidencia del Consejo,

Miscelánea
La hija de Canalejas
El señor Canalejas cenó anoche en el Retiro con varios amigos y se retiró á su casa á primera hora de la madrugada. A poco de llegar le llamaron por teléfono desde Otero, comunicándole que su esposa había dado á luz una niña. Enseguida dió orden para que prepararan el automóvil y poco después marchaba á Otero, donde encontró sin novedad á su esposa y á su nueva hija. La primer noticia que dieron esta mañana al reporter cuando llegó á la Presidencia del Consejo,

CHOCOLATES DE CONFIANZA
DEMETRIO CABRERA
 Alfareros, N.
POZOBLANCO.
 Gramos. Reales.

Timbre que llevan en sus cubiertas los Chocolates de Confianza de Hijos de Demetrio Cabrera.
 Suplicamos á nuestros clientes se fijen bien, á fin de evitar equivocaciones.
 También invitamos al público en general á que visite nuestra fábrica para que vea por sí tanto lo higiénico de nuestros locales y aparatos, como los productos que se emplean en la elaboración de nuestros chocolates.

Muestras gratis con solo pedir las, y precios especiales á los Sres. Curas párrocos y comunidades religiosas. Grandes descuentos al comercio



No bebas más,
 este vicio no es más que
 nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura infalible llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos á bebidas, sin conocimiento del interperante.

MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escríbanos Polvo Coza Powder Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, diríjase directamente á

COZA POWDER CO. 76 Wardour Street, Londres III
 Depósitos: en Córdoba: Unión Farmacéutica Cordobesa, Conde de Gárdenas 26.—Farmacia de Fuentes Hermanos, Duque Hornachuelos 10.—Farmacia de Luis Benítez,

Cardenal Herrero 4.—Farmacia de José Polo y Pérez, Ayuntamiento 12.—En Baena, farmacia de Luis García, Llana 50.—En Bujalance, Farmacia de R. Istorre.—En Cabra, Farmacia de Aurelio Cabello y Plá.—En Lucena, Farmacia de Anselmo Bujalance, Torres 5.—En Montoro, Farmacia de José Molina, Alfonso XII 7.—En Pozoblanco, farmacia de Moisés Moreno.—En Villanueva, farmacia de Joaquín R. de Torres.

Antigua Fundición de Campanas
 Constantino de Linares, hijo y sucesor de E. Linares Pérez

Recomendada ya hace muchos años en los Boletines Meteorológicos especialmente en Andalucía

Alcación para de cobre y estaño. Refundición de las rotas. Trazo matemático en toda forma de campana.

Construcción sólida y de excelentes voces ó vibraciones en toda campana. Proveedor de las Catedrales de Toledo, Obrador de las Iglesias de San Pablo y San Hipólito, de Segovia; Málaga, Santander, Real Basílica de Atocha (Madrid), Santa Cruz Madrid, Compañía de Jesús (Santander), Reverendos PP. Agustinos (Madrid), parroquia de Santa María (Caceres), etc., etc.

Esta casa no tiene que ver nada con otras que á su pertenecer á ella. Para todo diríjase á la casa constructora. Pídanse catálogo ó presupuesto á la constructora de



Carrabanchel Bajo Madrid

Fumadores!
HUROL!

EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia en la tuberculosis.

Lo fuman á diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco, 1 peseta

Depositario en Córdoba: Doctor Marín, Gondomar, número 2, Farmacia



POLVOS NOËL

Los médicos más eminentes los recomiendan para los escocidos de los niños, ardores, granos, rojeces, erupciones, grietas, sarpullidos, quemaduras y demás irritaciones de la piel.

NOËL evita sudor y mal olor en pies y zapatos.

NOËL suaviza y entona la piel.

NOËL para los caballeros, después de afeitarse, es imprescindible, pues evita el ardor de la navaja y previene cualquier infección.

NOËL el mejor para la toilette de señoras.

NOËL es indispensable después del baño y muy agradable. NOËL excelente antiséptico ¡el mejor de todos! exigid NOËL.

NO DEJARSE SORPRENDER POR OTRAS MARCAS

De venta en todas las buenas Droguerías, Perfumerías y Farmacias de todas partes.

Unico Agente en España y América Latina: Joaquin Fau, calle Mallorca, 184, Barcelona.

De venta en CORDOBA: Señores Fuentes Hermanos; Droguería Unión Farmacéutica Cordobesa; Droguería de D. Francisco López Ruiz García; Viuda de Urbano, y en todas las buenas Farmacias Droguerías y Perfumerías de la provincia.

Papel para envolver

En la Adm. de este periódico se vende por arrobas y por kilos.

Ambrosio Morales, número 6

La Estrella Sociedad de Seguros de Vida Incendios y Paquetes

Banco Aragonés

Seguros dotales para niños y niñas

Vasco Navarra Seguros contra los accidentes del trabajo

Mútua Española Constituida bajo el patronato del "Banco Aragonés, de Zaragoza.—Asociación de previsión y socorro.—Seguros para en caso de enfermedad, invalidez y muerte.

PÍDANSE DETALLES

Subdirector en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén

Don Antonio Conrotte

Oficinas: calle Alfaro, núms. 28 y 30 CORDOBA

FERNANDO GUIJO

Cirujano

Dentista



Gondomar sin n.º
 Dada con la fotografía

NO MÁS PURGAS

Supositorios "VICTORIA,"
 á la glicerina solidificada

Los SUPOSITORIOS "VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derretimiento completo.—4.ª Acción osmótica y descongostiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino, para los SUPOSITORIOS "VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositarario en Córdoba: Dr. Marín, Gondomar 2.

El Defensor de Córdoba

Diario católico de noticias

Precio de suscripción: Cinco pesetas al trimestre.

Precio de anuncios: En primera plana, 75 cént. línea. En la sección de Noticias locales, 50 id. En tercera plana, 20 id. En cuarta, 10 id. Comunicados desde una peseta línea. Descuentos según la importancia de las órdenes. A los suscriptores, 50 por 100 de rebaja.

Esquelas de defunción: En primera plana, á una columna, 15 pesetas; á dos id., 20, y á tres id., 60. En tercera plana, á una columna, 10 ptas.; á dos id., 15.

Redacción, Administración é Imprenta

Ambrosio de Morales, 6

Teléfono, 70

Resurrección

(cuento)

Por vez primera, después de cuatro años de agonía hábilmente disimulada con aturdimiento de loco y con indiferencia de buen tono, Guillermo almorzó con excelente apetito, encendió un vengero selecto y se tumbó en una butaca para esperar con toda comodidad la llegada de la Muerte.

Involuntariamente se le iban los ojos al reloj, que acompasadamente movía su péndulo sobre el mármol bruñido de la chimenea.

—Son las dos—exclamó el joven—y, á todo tirar, me restan diez horas de vida.

Tranquilamente, con la tranquilidad serena de un Sócrates, ó con el augusto estoicismo de un Séneca, Guillermo de Villaralto apuró una copa de café, que complació en evocar el recuerdo de los cuatro años que había vivido como reo en capilla, aguardando la hora de la ejecución.

El conde de Villaralto era un cardaco que, tras largas y costosas consultas con las notabilidades médicas, llegó á adquirir la certidumbre de que los días de su vida estaban contados.

El doctor Petroff, una eminencia de grasoito levitón, barba rabinica y lengua melena, declaró solemnemente á Guillermo que se preparase á morir.

—H y una insuficiencia en las funciones del corazón—advirtió en tono doctoral—y matemáticamente puedo demostrar que la existencia de usted se extinguirá dulce y suavemente dentro del plazo irremisible de cuatro años. Estamos á 14 de Abril de 1899; pues bien, el 14 de Abril de 1903, ó deja usted de existir, ó la ciencia se equivoca, cosa esta última imposible pues nadie osará discutir la infalibilidad de la ciencia.

Un poco y más de un poco costó á Guillermo acostumbrarse á la idea de renunciar á vivir los veinticinco años, diez millones y un título de conde, la vida es

seductora hasta para el más intempestivo y desengañado de los mortales.

Al cabo, y como quiera que la opinión del doctor Petroff coincidió con la de otros lumbreres de la Medicina, el conde Guillermo de Villaralto inclinó la cabeza ante aquella sentencia sin apelación y se dispuso á morir.

Redujo á metálico casi toda su hacienda, exceptuando las tierras en que el conde titulaba, y sonriendo siempre, aunque por dentro andaba la procesión, se divirtió de firme, esperando su próximo fin.

Uno de los mayores placeres que gustó en el último año de su existencia fué el usar y abusar de la tranquera, en términos que llegó á rayar en la impertinencia.

M. R. Blanco-Belmonte.

(Se continuará)

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones meteorológicas verificadas hoy.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 37 60

Id. id. á la sombra y al aire libre. 31 60

Id. máxima á la sombra y al aire libre. 16 80

Id. media á la sombra y al aire libre. 24 30

Oscilación. 15 60

Agua de lluvia en milímetros. 0 00

Agua evaporada en milímetros. 8 00

OBSERVACIONES Á LAS 8 DE LA MAÑANA

Altura barométrica, en mm. á 0°. 751 90

Temperatura á la sombra. 20 00

Id. de termómetro hmedecido. 17 00

Tensión del vapor. 12 90

Humedad relativa. 73 50

Estado del cielo. Despejado

Dirección del viento. S. O.

Fuerza. Ventolina

Velocidad en kilómetros. 150

Córdoba 20 de Julio de 1912.—El Catedrático de Física, Rafael Vázquez.

ESPECTACULOS

PAQUE CLIMPIA

- 1.ª Sinfonía.
- 2.ª Exhibición de tres magníficas películas.
- 3.ª Todas las noches exhibiciones cinematográficas y numerosas variadas.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se hace de la casa habitación de la finca de recreo denominada «Santa Emilia», á un kilómetro y medio de la población y próxima á la carretera del Brillante. Tiene buenos jardines y reúne las mayores comodidades.

Informará el subdirector de «La Estrella», don Antonio Conrotte, con oficinas en la calle Alfaro, 28 y 30, Córdoba. 10-8